

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
11
ДЕКАБРЯ
1960 г.
№ 290 (11264)
Год издания 44-й
Цена 20 коп.

Народы добьются благородной и желанной цели — отстоят мир, если они объединят свои усилия и будут настойчиво и активно бороться за мир и дружбу между народами.

Коммунисты отдадут этому делу все свои силы. Мир победит войну!

ОБРАЩЕНИЕ к народам всего мира

В ЦК КПСС

ЦК КПСС постановил перенести срок созыва очередного Пленума ЦК КПСС на январь 1961 года.

Мы, представители коммунистических и рабочих партий пяти континентов мира, собравшиеся в Москве в 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, преисполненные чувства ответственности за судьбу человечества, обращаем к вам с призывом

о всеобщей борьбе в защиту мира, против угрозы новой мировой войны.

Три года тому назад коммунистические и рабочие партии обратились к народам всего земного шара с Манифестом мира.

С тех пор силы мира одержали выдающиеся победы в борьбе против поджигателей войны.

И сегодня с еще более твердой уверенностью в победе дела мира мы можем выступить против военной опасности, которая грозит миллионам мужчин, женщин и детей. Никогда еще в истории человечества не было столь реальных шансов претворения в действительность вековых чаяний народов — жить в условиях мира и свободы.

Перед лицом угрозы военной катастрофы, которая вызвала бы огромные жертвы, гибель сотен миллионов людей, превратила бы в развалины основные центры мировой цивилизации, вопрос о сохранении мира больше, чем когда бы то ни было, волнует все человечество.

Мы, коммунисты, боремся за мир, за всеобщую безопасность, за такие условия, в которых все люди и все народы будут пользоваться благами мирной и свободной жизни.

Цель каждой из социалистических стран в отдельности и всего социалистического содружества в целом состоит в том, чтобы обеспечить прочный мир для всех народов.

Социализм не нуждается в войне. Историческая борьба между старым и новым строем, между социализмом и капитализмом должна решаться не путем мировой войны, а в мирном соревновании, в соревновании за то, какой общественный строй добьется более высокого уровня экономики, техники и культуры, обеспечит народным массам наилучшие условия жизни.

Мы, коммунисты, считаем своим священным долгом сделать все, что в наших силах, чтобы спасти человечество от ужасов современной войны.

Все социалистические страны, следуя учению великого Ленина, положили в основу своей внешней политики принцип **мирного сосуществования** государств с различным общественным строем.

В нашу эпоху у народов и государств только один выбор: мирное сосуществование и соревнование социализма с капитализмом — или человекоубийственная ядерная война. Иного пути нет.

Откуда исходит угроза миру во всем мире? О мире говорят все правительства, но в счет идут не слова, а дела.

Как и в прошлом, в настоящее время организаторами и инициаторами агрессивных войн являются реакционные, монополистические и военные круги империалистических стран. Миру угрожает политика правительства империалистических держав, которые, вопреки воле своих народов, навязывают странам губительную гонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободлюбивые стремления народов.

Пусть говорят факты!

Народы приветствовали предложения о всеобщем, полном и контролируемом разоружении, выдвинутые Советским Союзом и горячо поддержанные всеми социалистическими странами.

Кто противится осуществлению этих предложений? Правительство империалистических государств во главе с Соединенными Штатами Америки, которые вместо контролируемого разоружения предлагают контроль над вооружением и пытаются превратить переговоры о разоружении в пустую болтовню.

Народы радуются тому, что три великие державы вот уже два года не проводят испытаний ядерного оружия. Кто противится тому, чтобы был сделан новый шаг и было принято решение об окончательном запрещении этих смертоносных испытаний? Правительства империалистических держав, которые без конца провозглашают свое намерение возобновить испытания атомного оружия и постоянно угрожают сорвать переговоры об их запрете, на которые они вынуждены были пойти под давлением народов.

Народы не хотят, чтобы на их суверенных территориях оставались иностранные военные базы, они выступают против агрессивных военных пактов, которые ограничивают независимость их стран и ставят их в опасное положение.

Кто противится этому?

Это правительства государств атлантического блока, которые предоставляют западногерманским милитаристам и реваншистам военные базы на чужих территориях, дают им в руки оружие массового уничтожения, форсируют атомное вооружение войск НАТО.

Это правящие круги Соединенных Штатов Америки навязали агрессивные военные пакты Японии, Пакистану и другим государствам Среднего и Дальнего Востока, поддерживают их против миролюбивых стран, оккупируют Южную Корею и превратили ее в свой военный плацдарм, возрождают японский милитаризм, вмешиваются во внутренние дела Лаоса и

Южного Вьетнама, поддерживают голландских империалистов в Западной Ирландии, бельгийских — в Конго, португальских — в Гоа и других колонизаторов, готовят вооруженную интервенцию против кубинской революции, втягивают в военные пакты страны Латинской Америки.

Это США оккупируют китайский остров Тайвань, постоянно засылают свои военные самолеты в воздушное пространство Китайской Народной Республики и одновременно попирают ее законное право иметь свое представительство в Организации Объединенных Наций.

Готовые к действию ракетные установки, заполненные ядерным оружием, курсирующие в воздухе самолеты с водородными бомбами на борту, плавающие в морях и океанах готовые к нападению военные корабли и подводные лодки, сеть военных баз на чужих территориях — вот как выглядит современная практика империализма. В такой обстановке любая страна земного шара, большая или малая, может быть внезапно охвачена пламенем ядерной войны.

Империализм толкает мир на грань войны ради эгоистических интересов горстки крупных монополий и колонизаторов.

Враги мира распространяют лживые измышления о мнимой «коммунистической агрессии». Такая ложь нужна им для того, чтобы скрыть свои подлинные цели, парализовать волю народов и оправдать в их глазах гонку вооружений.

Рабочие, крестьяне, работники умственного труда! Люди доброй воли во всем мире!

Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе.

Возможен ли прочный мир во всем мире? Мы, коммунисты, отвечаем:

Война не является неизбежной, войну можно предотвратить, мир можно защитить и упрочить.

Это наше убеждение продиктовано не только нашей волей к миру и ненавистью к поджигателям войны. Возможность предотвращения войны вытекает из реальных фактов новой обстановки в мире.

Все более решающим фактором современности становится мировая социалистическая система. Охватывающая свыше одной трети человечества, социалистическая система, ее главная сила — Советский Союз — использует свою непрерывно растущую экономическую и научно-техническую мощь, чтобы сновывать действия империализма, связывать руки сторонникам военных авантур.

Международное рабочее движение, высоко несущее знамя борьбы за мир, повышает бдительность народов, вдохновляет всех честных людей на Земле на активные действия против агрессивной политики империалистов.

Многочисленные народы Азии, Африки и Латинской Америки, завоевавшие свою свободу и политическую независимость, и народы, добивающиеся национальной свободы, становятся все более активными борцами за мир, естественными союзниками миролюбивой политики социалистических стран.

За мир и мирное сосуществование выступают нейтральные государства, которые не соглашаются с агрессивной политикой империалистов.

Всемирное движение сторонников мира объединяет ныне миллионы людей. В каждой стране участники этого движения стремятся защитить свою родину от нового военного пожара.

Все эти миролюбивые силы, сплотившись на решительную борьбу, в состоянии сорвать преступные военные планы, сохранить мир и укрепить дружбу между народами.

Мир не приходит сам собой. Его можно защитить и упрочить только совместной борьбой всех миролюбивых сил.

Мы, коммунисты, обращаемся с призывом ко всем трудящимся, к народам всех континентов:

Боритесь за разрядку международной напряженности и мирное сосуществование, против «холодной войны», против гонки вооружений! Если огромные средства, растрачиваемые на вооружение, использовать в мирных целях, это позволило бы улучшить положение народных масс, сократить безработицу, поднять заработную плату и жизненный уровень, увеличить жилищное строительство, шире развернуть социальное страхование.

Не допускайте расширения атомных вооружений, вооружения германского и японского милитаризма оружием массового уничтожения!

Требуйте заключения мирного договора с двумя германскими государствами и превращения Западного Берлина в демилитаризованный вольный город!

Боритесь против попыток правительства империалистических держав втянуть новые страны в «холодную войну», в орбиту военных приготовлений!

Требуйте ликвидации иностранных военных баз и вывода войск, находящихся на территориях других

государств, и запрещения создания новых военных баз. Боритесь за освобождение стран от навязанных им агрессивных военных пактов! Добивайтесь соглашений о зонах, свободных от ядерного оружия!

Не дайте задуть свободу героического народа Кубы ни путем экономической блокады, ни путем вооруженной интервенции американских монополий!

Мы, коммунисты, борясь за дело рабочего класса и народов, протягиваем руку социал-демократам, членам других партий и организаций, выступающим за мир, всем членам профессиональных союзов, всем патриотам: действуйте вместе с нами в защиту мира, за разоружение. Добьемся согласованных действий!

Создадим общий фронт борьбы против подготовки империалистов к новой войне!

Будем совместно защищать демократические права и свободы, бороться против темных сил реакции и фашизма, против расизма и шовинизма, против всевластия монополий, против милитаризации и экономики и политической жизни.

Борьба народов за свою свободу и независимость ослабляет силы, стремящиеся к войне, и умножает силы мира.

К новой жизни пробуждается Африка, народы которой больше всех страдали под бичом колониального рабства и варварской эксплуатации. Создавая свои независимые государства, народы Африки выходят на историческую арену как молодая, все более самостоятельная и миролюбивая сила.

Но обреченный историей колониализм еще не уничтожен до конца.

Грубое насилие и террор преграждают путь к свободе народам Восточной Африки — в британских и португальских колониях. В Южно-Африканском Союзе свирепствует расистский режим. Вот уже шесть лет мужественный алжирский народ борется за право на национальную независимость, истекая кровью в войне, навязанной ему французскими колонизаторами, которых поддерживают их атлантические сообщники. В Конго империалисты не брезгают никакими средствами, чтобы путем мошеннических махинаций и подкупов свергнуть законное правительство и передать власть своим послушным марионеткам.

Народы, завоевавшие право на самостоятельное государственное существование, продолжают вести тяжелую борьбу против колониализма в новых его формах, против американских и западногерманских колониалистов, против старых английских, французских и других угнетателей, пытающихся любой ценой удержать в своих руках естественные богатства, шахты и плантации, помешать промышленному развитию освободившихся стран, навязать им продажные и реакционные правительства.

Братья в странах, освободившихся от колониализма, и в странах, борющихся за свое освобождение!

Бьет последний час колониализма!

Мы, коммунисты, с вами! С вами могучий лагерь социалистических государств!

Вместе с вами мы требуем немедленного и безоговорочного признания за всеми народами права на независимое существование.

Пусть богатства ваших стран и усилия трудящихся будут обращены только на благо ваших народов!

Ваша борьба за полный суверенитет и экономическую независимость, за свою свободу служит священному делу мира!

Мы, представители коммунистических и рабочих партий, обращаемся с призывом

к мужчинам, женщинам и молодежи, к людям всех профессий и общественных слоев,

ко всем людям, независимо от их политических убеждений и вероисповедания, независимо от их национальности и цвета кожи,

ко всем, кто любит свою родину и ненавидит войну.

Требуйте немедленного запрещения испытаний, производства и применения ядерного оружия, а также других видов оружия массового уничтожения.

Требуйте немедленного заключения договора о всеобщем, полном и контролируемом разоружении.

Пусть современная наука и техника не содействуют больше производству орудий смерти и уничтожения, пусть они служат на благо людей, прогрессу человечества!

Пусть вместо военных группировок восторжествует дружественное сотрудничество, широкий торговый и культурный обмен между всеми странами!

В нашу эпоху **силы мира превосходят силы войны!**

Народы добьются благородной и желанной цели — отстоят мир, если они объединят свои усилия и будут настойчиво и активно бороться за мир и дружбу между народами.

Коммунисты отдадут этому делу все свои силы. Мир победит войну!



1 миллион 808 тысяч рублей сэкономил Томский подшипниковый завод за 10 месяцев года от внедрения рационализаторских предложений. Это на 100 тысяч рублей выше годового задания. Первым поленом годовой план и по количеству внедренных рационализаторских предложений. Двадцать рационализаторских предложений внедрил механик термического цеха Николай Адамович Воленберг. Его усовершенствования позволили заводу сэкономить около 80 тысяч рублей. На снимке: Николай Адамович Воленберг. Фото К. Костина.

Прием в Кремле в честь участников Всесоюзного совещания актива работников здравоохранения

МОСКВА, 9 декабря. (ТАСС). Сегодня Правительство СССР устроило в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца прием по случаю завершения Всесоюзного совещания актива работников здравоохранения. На приеме присутствовали видные

Заявление Советского комитета солидарности стран Азии и Африки

Трагические события, происходящие в последний период в Конго, вызывают гнев и возмущение всех честных людей мира. Векорная и преступная банда Мобуту — Чомбе, продолжая безнаказанно бесчинствовать, совершила еще одно преступление перед народами Африки, перед всем человечеством. В застенках Конгоского лагеря брошены члены законного правительства Конго во главе с премьер-министром Патриком Лумумбой. Жизнь многих патриотов Конго угрожает опасности фашистского расправы.

Советский комитет солидарности стран Азии и Африки, выражая волю всего советского народа, решительно протестует против продолжения бесчинств колониалистов и их марионеток в Республике Конго и требует остановить кровавую руку убийц, занесенную над конголезскими патриотами.

На примере Конго весь мир увидел, до какой степени варварская, насильственная и беззаконная могут быть империалисты, пытающиеся удержать в своих руках не принадлежащие им богатства африканских стран. Все миролюбивые люди клеймят позором прощиски американских, бельгийских и других колониалистов, которые руками предателей конголезского народа пытаются задуть молодую республику, уничтожить физически чле-

нов законного правительства и парламента Конго. Угроза, нависшая над Конго, — это одновременно угроза свободе и независимости других африканских государств. События в Конго показывают, сколь своевременным было внесение на обсуждение Генеральной Ассамблеи советской Декларации о немедленной и окончательной ликвидации колониализма во всех его формах и проявлениях.

От имени всех советских людей мы решительно требуем: освобождения арестованных премьер-министра Конго П. Лумумбы, членов конголезского правительства и парламента; разоружения банд Мобуту и пресечения их злодеяний. Пусть падет позор за эти злодеяния на голову генерального секретаря ООН Камаршеллы и его американских хозяев.

Долг Организации Объединенных Наций сделать все, чтобы восстановить в Конго законность, мир и справедливость. ООН должна приложить все силы, чтобы нормализовать в Конго работу законного правительства и парламента.

Советский комитет солидарности от имени миллионов советских людей решительно заявляет о своей братской солидарности с народом Конго. Империалисты, руки прочь от Республики Конго!

Свободу Патрику Лумумбе!

Самая крупная шахта в мире

КРИВОЙ РОГ, 9 декабря. (ТАСС). На руднике имени Кирова сооружается самая крупная в мире железорудная шахта — имени Артема. Бригады проходчиков инженера Ф. Я. Бачули уже прошли по 150 погонных метров ее двух огромных наклонных стволов. В них оборудуют быстроходные конвейерные линии, обеспечивающие выдачу на-гора ежегодно 12 тысяч тонн руды.

Разработку богатых залежей ценного металлургического сырья предусмотрено вести новейшими методами и с помощью самой совершенной горной техники. Во всех выработках комплексно механизуются и автоматизируются трудоемкие процессы. Намечено, в частности, объединить потоки руды, добытой на рудниках имени Кирова, имени Барла Либкнехта, имени Дзержинского, и выдывать ее через стволы шахты имени Артема. Для этого три рудника соединят специальными выработками.

В результате объединения потоков руды в два с половиной раза повысится производительность труда горняков, снизится себестоимость продукции.

НА АВТОБУСНЫХ МАГИСТРАЛЯХ

Глазами пассажиров

В редакцию газеты «Красное знамя» поступает много писем о недостатках в обслуживании населения Томска пассажирскими автобусами.

— Жалобы на плохую работу автобусов не всегда основательны, — говорят руководители автотранспортной конторы, — нужны факты.

Что же, вот факты. Недавно слушатели Томской городской школы работников провели рейд по автобусным магистралям. Они побывали на автобусных остановках, проехали по различным маршрутам, глазами пассажиров наблюдали за тем, как автотранспорт обслуживает население Томска.

„Умчался вдаль шофер лихой“

В этот день участники рейда побывали и на остановке на углу проспекта имени Ленина и улицы Учебной.

16 часов 3 минуты. На остановке скопилось много пассажиров. В ожидании томительно идет время.

Но вот подошел совершенно свободный автобус № 56-16.

Все обрадовались. Но увы! Шофер «газнул», и автобус, не взяв пассажиров, скрылся вдаль.

Или вот другой пример. Не доезжая до остановки у электромеханического завода, автобус № 56-03 высадил двух пассажиров и, набрав скорость, помчался вперед, мигнув красным огоньком, ожидающим на остановке.

Такие «сюрпризы» не единичны. Шофер автобуса № 68-55 не остановил машину на остановке «Технохим», хотя места для пассажиров в автобусе были.

На остановку у общежития завода резиновой обуви, по Сибирской улице, в 8 часов 40 минут прибыл

автобус № 55-90. Шофер Карташов высадил пассажиров на противоположной стороне остановки, развернул машину и уехал, не взяв ни одного пассажира.

...Остановка по переулку Ватенькова. Здесь многолюдно. Пассажиры давно ждут машину.

Вот появился автобус. Среди ожидающих оживление. Но, не замедлив скорости, шофер поехал дальше.

Второй автобус также миновал остановку.

Чтобы все-таки уехать, пассажиры сели в встречный автобус и едут в обратном направлении, чтобы потом, на конечной остановке на площади имени В. И. Ленина, остаться в машине.

В день рабочего рейда — 30 ноября — были отмечены многочисленные факты, когда автобусы останавливались, не дожидаясь остановки, или следовали мимо.

Раньше на автобусных остановках были вывешены правила работы пассажирских автобусов, график движения их. Сейчас ничего этого нет. Это затрудняет общественный контроль за работой пассажирского автотранспорта.

И так бывает

На остановку у общежития завода резиновой обуви прибыли сразу два автобуса. Пассажиры заняли места в том, который стоял впереди. Но кондуктор вдруг объявила, что автобус не пойдет. Люди стали пересаживаться в другой автобус.

А в это время на дороге шел «великий спор» между шоферами этих автобусов.

Первым поеду я, — решительно сказал один.

— Ты ведь и так сделал три рейса, не соблюдая никаких графиков, — возразил другой.

Пассажиры выжидающе смотрели на них, стараясь предугадать, какой же автобус все-таки пойдет первым.

В 17 часов 15 минут автобусы

№№ 63-83 и 32-94 «в паре» мчались по проспекту имени Фрунзе.

Руководители пассажирского автобусного транспорта много говорят о графике движения, но не добиваются, чтобы он, действительно, стал непреложным законом в работе шоферов.

„Забывчивые“ кондуктора

— Кондуктор, какая остановка? Эти слова часто можно слышать в автобусах. Многие кондуктора томских автобусов почему-то забывают о своей первейшей обязанности — объявлять пассажирам остановки.

Когда один из участников рейда спросил у кондуктора автобуса № 07-20: «Почему вы не объявляете остановки?», — то в ответ получил резкий отпор. Кондуктор расценила это как придирку к ее работе.

Кондуктор автобуса ТН 18-16 на замучение пассажира о том, что нужно объявлять остановки, ответила:

— Всякий тут еще замечания будет делать.

Есть и такие кондуктора, которые «забывают» не только объявлять остановки, но и полностью савать сдачу пассажирам. В день рейда кондуктор автобуса № 65-05 Абросимова «забыла» выдать проездной билет гражданам Яковлеву. Не на всю стоимость проезда получила билет тов. Кошкина.

На новой линии

Растет Томск. Все дальше и дальше уходят новые улицы и переулки, возникают рабочие поселки.

Вырос и поселок Степановка. Велика была радость его жителей, когда в октябре этого года здесь установили автобусное движение.

Но с первых же дней пассажиров ждало разочарование. Автобус стал почему-то ходить только до остановки «Школа». До центра поселка оставалось расстояние почти в километр. Лишь после многочисленных жалоб автобусы стали ходить до центра поселка.

Однако машин стало курсировать в два раза меньше. Пассажирам приходится долго ждать. Не даром здесь говорят: «Если торопышишь — иди пешком».

Проверка показала, что у ряда работников пассажирского автотранспорта низка культура труда. Среди кондукторов и шоферов необходимо усилить воспитательную работу.

Руководителям автотраста нужно побавиться о том, чтобы график движения соблюдался на всех автомагистралях. На автобусных остановках (хотя бы конечных) следовало бы вновь вывешивать расписание — график движения автобусов.

Участники рейда — слушатели городской школы работников: С. ЛАНЦМАН, И. ПАВЛЕНКО, Е. ЕСМАНСКИЙ, Е. МАКСИМОВА, Л. ТИЩЕНКО, Б. БЕРНШТЕЙН, И. ВУЛЯНОВ, В. ФУКАЛОВ, М. МАЛЫШКИНА, А. ДАВУРОВ, А. СИВРЦОВ, Г. КРИВОРУЧКО, И. ШЕГОВА, В. МОСЕЙКО, В. КИРЕЕВ, К. АТАМОНОВСКАЯ, М. УСАЧЕВ.

Тематический вечер „За здоровый быт“

Интересно прошел в клубе Томского лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината вечер на тему: «За здоровый быт», организованный врачами томской поликлиники № 5 совместно с советом клуба. Врач поликлиники З. Г. Чиркова выступила на вечер с лекцией о материальных и моральных основах социалистического быта. Преподователь Томского университета Л. А. Зеленов прочитал лекцию «Против мещанства и пошлости в быту». Преподователь томской школы № 27 В. И. Мясникова рассказывала присутствующим о методах воспитания детей. Врач А. Ф. Петров и народный судья И. Ф. Сидоров провели беседы о вреде алкоголя. С докладом «О вреде курения» выступила врач Н. Н. Бриль.

Заведующая производством ателье № 3 Т. П. Соснина провела беседу о том, как нужно подбирать фасон одежды. продемонстрировала на вечер образцы красиво сшитых платков и костюмов. Работники столовой № 1 ора комбината рассказали слушателям о правилах приготовления различных блюд.

На вечере демонстрировались научно-популярные кинофильмы, была организована выставка литературы о вреде курения и алкоголя.

А. ЯКИМОВА.

Г. ПАДНИКОВ.



На лесной опушке

Фотохудожник А. Райха.

М. СКРОБОТОВ

В ЗИМНЕМ ЛЕСУ

С опушки дальней мне настречу

Сосенка вышла и горит...

Ее сближенные плечи —

В холодном пламени зари.

И снег вокруг белее ваты.

На нем кусочками сплыву

Мне, как писемом, сказал сохатый,

Куда ведет его следы.

Лыжня бежит по косягому,

Пеглавет, претнется в лесу...

Я красоту, что видел, в город

С собой под вечер принесу.

Районная эспафета культуры

В Кривошеинском районе проведена эспафета культуры. Участники ее побывали в красных уголках, школах, медпунктах и других общественных местах. Коллективы художественной самодеятельности обменялись опытом работы, выступили с концертами.

Трудящиеся Ново-Кривошеинского сельского Совета во время проведения эспафеты вызвали на соревнование за дальнейшее развитие художественной самодеятельности и культуры на селе жителей Малиновского сельского Совета.

Празднично выглядела эспафетная эспафета Иштанского сельского Совета. Для нее были выделены одиннадцать

лучших лошадей одной масти. В конюшне имени Свердлова на вечер, организованном участниками эспафеты, выступила первовая работница овец фермы Р. Ульянова. Она рассказала о том, как добилась высоких показателей и обязалась получить и сохранить 180 ягнят от 100 овцематок. Р. Ульянова вызвала на соревнование чабанов колхоза имени Жданова. В районе ухотилась работа культурно-просветительных учреждений и здравпунктов, обновилась наглядная агитация. В ряде сельских Советов развернулось соревнование за дальнейший подъем культуры на селе.

Е. БЕЙКОВА, инспектор Кривошеинского районного отдела культуры.

Ф. ТИМОФЕЕВ - ТЕРШКИН

Короткие Рассказы

Упрямство

В дремучем лесу жил старый охотник Мындай. Вместе с ним жили старуха-жена, сын Чанкай и невестка. Решал старик сына Чанкай с женой отделить и говорит:

— Чанкай, пора тебе завести собственную юрту!

— Воля твоя, батюшка, — ответил Чанкай.

— Строй юрту на Черной речке, — приказал отец.

Но не по душе сыну Черная речка. Попробовалась ему Белая речка. И поставил он здесь новую юрту. Рассердился Мындай. Пришел Чанкай с женой двери обивать, видит — рухнула новая юрта.

Обошла жена юрту кругом и всплеснула руками:

— Горе мое! Матицы поубиты.

— Что за оказия? — удивился Чанкай. А жена вздохнула:

— Это дело рук твоего отца.

— Ну, батюшка, ты упряма, да и я с норовом, стоять юрте на Белой речке, — всплеснул Чанкай.

Сказать правду, отец и сын были два сапога — пара. Отец и попла победа: сын строит — отец рушит. Долго тянулася канитель. Каждый хотел настоять на своем.

У Мындай был себестоимый-белый индюк Индус. Подымет он лебединую шею, поведет огненным взглядом — заблуждешься. С завистью глядя на него, скажет какой-нибудь незнакомец:

— А хороша лошадка, — и вздохнет.

— Цены ей нет, — ответит кто-либо из знающих Индуса.

Лошадь Мындай была гордыня Вилда. Как-то зимой ехали по тайге вехом Мындай и его приятель. Смотрят — кто-то словно иголкой просточил снег. Это пробжал колонок. След пропал в дупле сваленной бурей лиственницы.

— Стой! — осадил Индус Мындай.

Приятель удивился:

— Велика ли пожива?

— Э, нет, зачем упускать добычу. — важно взвизнул Мындай.

Достал он из переметной сумы деревянный капкан, поставил его у дупла и сам ушел рядом.

— Взял домой! — кивнул Мындай своему приятелю.

Прошел день — колонка нет. Мындай ждет. Прошла неделя — колонка как не бывало. Кошачились продукты. Голод — не тетка, пришлось, скрепя сердце, резать любимую лошадь. Тяжело стало на душе старого охотника.

— Колонка ушел, — наשמеливо заверещала белка на соседнем дереве.

— Не ушел! — шепчет Мындай и в ярости подносит кулак к темному зеву дупла.

Прошел в томительном ожидании месяц. Проглотил Мындай последний кусок конины, ту же затянул кулак, тубяже нахобучил шапку — и все жлет.

— Уп-ш-ей колонка, — с укором глухо прошепсела старая ель.

— Чего бы ни стоило, дождусь колонка! — ревет тайге, задыхаясь от злобы, Мындай.

Ждали Мындай дома, ждали. Не вытерпела жена, поехала разыскивать. А он сидит уже чуть живой от голода.

— Из-за пустяка ты загубил такую лошадь, — набросилась на него старуха. — Собирайся домой!

— Без колонки не двинусь с места!

Программа борьбы за счастье народов

Зарубежные отклики на Заявление Совещания представителей коммунистических и рабочих партий

Заявление Совещания представителей коммунистических и рабочих партий по-прежнему остается в центре внимания мировой общественности и печати. Заявление расценивается как программный документ международного коммунистического и рабочего движения.

Первый секретарь Центрального Комитета Монгольской народной-революционной партии Ю. Цеденбал, вернувшийся из Москвы, где он принимал участие в Совещании, сделал заявление об историческом значении Московского совещания и принятых на нем документов. Московское совещание представителей коммунистических и рабочих партий, сказал Ю. Цеденбал, войдет в историю как самый представительный форум всемирного коммунистического и рабочего движения, на котором были сделаны исключительно важные марксистско-ленинские стратегические и тактические выводы, вытекающие из научной оценки современного международного положения. Одним из таких важнейших выводов является единодушное признание того факта, что в наше время социалистический лагерь, пользующийся все возрастающей поддержкой всех прогрессивных сил в капиталистических и нейтральных странах, стал решающим фактором.

Теперь вопрос войны и мира не зависит всецело от воли империалистических государств, подчеркнул Ю. Цеденбал, теперь социалистические страны, опираясь на поддержку всех сторонников мира, вполне способны не допустить мировой войны и даже предотвратить локальные войны. Этот вывод вдохновляет всех борцов за демократию и социализм.

В своем Заявлении, сказал Ю. Цеденбал, представители коммунистических и рабочих партий с особой силой подчеркнули, что в наше время высочайшим долгом всех прогрессивных сил является борьба за мир, за независимость и социализм, сказал в заключение Ю. Цеденбал, возглавлять Коммунистическая партия Советского Союза — самый знаменитый и опытный отряд международного коммунистического движения, убедительно доказавший свою преданность коммунистическим идеалам и международной пролетарской солидарности.

На предприятиях и в учреждениях Албании проходят собрания первичных партийных организа-

ций, посвященные итогам работы Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий. На страницах газеты «Зери и популлит» рабочий Корченского кованого завода В. Сотери пишет, что Заявление Совещания является конкретной программой борьбы всех коммунистов мира за свободу, демократию и социализм. Это Заявление, указывает председатель сельскохозяйственного кооператива Эльбазанского района И. Табаки, является важным документом для международного коммунистического движения, для всех передовых сил мира.

Состоялось заседание руководства Итальянской коммунистической партии, на котором с сообщением об итогах Совещания представители коммунистических и рабочих партий выступил заместитель генерального секретаря партии Луиджи Лонго. 16 декабря состоялось пленум ЦК Итальянской компартии.

Центральный орган Коммунистической партии Индии еженедельник «Нью эйдж» в передовой статье подчеркивает исключительную важность исторических документов Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. «Нью эйдж» заявляет, что документы Совещания представляют собой разрывную программу действий мирового коммунистического движения и всех сил, борющихся против империализма.

Норвежская газета «Фрихетен» опубликовала изложение Заявления под заголовком: «Обращение ко всем народам мира». Газета подчеркивает, что в последние годы всецело социалистической системы и ее международный престиж должны были расти и в то же время происходил развал колониальной системы и дальнейшее ослабление мировой системы капитализма.

Все более очевидным становится преимущество сил социализма над империализмом, который упорно продолжает подготовку к новой мировой войне, пишет газета. «Поэтому жизнь стоит перед рабочим классом, перед антиимпериалистическим движением, перед всеми миролюбивыми государствами. Перед всеми борющимися за мир задачи — объединить свои силы, чтобы не допустить развязывания войны и обеспечить всему человечеству жизнь в условиях мира».

Комментарий Заявлению, английский лейбористский еженедельник «Трибун» заявляет, что результаты Московского совещания определяют мировые события на ближайшие годы.

Касаюсь того места Заявления, где говорится, что благодаря образованию мировой системы социалистических государств появились реальные возможности решать важнейшие проблемы современности по-новому, в интересах мира, демократии и социализма, «Трибун» пишет: «Этот новый метод стал возможным благодаря феноменальным экономическим успехам, достигнутым в послевоенный период коммунистическим блоком восточной и Советским Союзом, в частности. Как часто заявлял г-н Хрущев, экономика коммунистических стран может победить и победит экономку капиталистических стран. Теперь имеется новая идея, — что растущая экономическая мощь коммунистического блока сама по себе является силой, ведущей к миру, так оно и есть. Не нужно быть марксистом — или даже соглашаться с доводами, приводимыми в этом заявлении, — чтобы согласиться с г-ном Хрущевым в этом вопросе».

В передовой статье, озаглавленной «Исторический документ эпохального значения», израильская газета «Кол гаам» подчеркивает важность Заявления Совещания представителей коммунистических и рабочих партий для дальнейшей борьбы народов за мир, демократию и социализм. «Кол гаам» указывает на то, что наделены империалистов на раскол коммунистического движения провалились, и отмечает авангардную роль Коммунистической партии Советского Союза в деле сплочения миролюбивых сил.

В заключение газета пишет: «Коммунисты всего мира, в том числе и израильские коммунисты, горячо приветствуют Заявление Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Они заявляют, что с чувством великой ответственности выполнят задачи, поставленные эпохой».

(ТАСС).

По следам наших выступлений

„Дела ремонтные“

Под таким заголовком в № 246 газеты «Красное знамя» опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о плохом качестве ремонта домов местного Совета.

Начальник Томского горжилуправления тов. Соколов сообщил редакции, что указанные факты подтвердились. Вопрос о качестве ремонтных работ обсуждался на заседании исполнительного комитета Томского городского Совета. Управляющий горремстройуправлением тов. Федоров и главный инженер тов. Павлов серьезно предупреждены. Намечены меры по улучшению качества ремонта домов.



Рисунок художника В. Чермина к книге Н. Баранского «Записки искровца».

